

«Что такое единство»

Дмитрий Гриц

ГУО «Средняя школа №9 г. Мозыря», 9-й класс

Я часто задаюсь вопросом, что нужно для процветания родной земли? И каждый раз прихожу к выводу, что если все жители нашей страны будут едины, то и богатства земли нашей преумножатся, а наша страна станет сильнее. Александр Григорьевич Лукашенко, Президент нашей страны, сказал: «Мы едины в стремлении жить на родной земле своим умом и трудом. Единство для нас — главное условие развития нации». Наверное, каждый из нас понимает, как верны эти слов. Сегодня у меня родились стихотворные строки, которые целиком отражают мои мысли:

Колосятся привольно поля,
Тихо плещут красивые реки.
Беларусь – это наша земля.
Было, есть так и будет навеки!
Это всё нужно нам сохранить,
Чтоб оставить потомкам в наследство.
Всё должны в единении жить,
Мы сплоченности учимся с детства.
Белорусы – единый народ.
Это каждый душой понимает.
Созидаая, пусть каждый живет.
И страна наша пусть процветает!

7 июня 2021 года в нашей стране был учрежден государственный праздник – День народного единства. Для нас, белорусов, этот день стал особенным. Почему особенным? У каждого свой ответ на этот вопрос, но в одном мы все схожи. «В единстве – сила», – скажет каждый из нас. Что же такое единство для меня? Я помню, как в детстве родители мне читали русскую народную сказку «Репка», закладывая в моем сознании истоки и основы понимания сути единства. Смысл сказки заключается в том, что только совместными усилиями можно получить желаемый результат. Уже позже, подрастая, я познакомился с короткой, но емкой басней Л. Н. Толстого «Отец и сыновья» и запомнил фразу отца, которая несет в себе глубокий смысл: «Так-то и вы: если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если будете ссориться, да всё врозь — вас всякий легко погубит». Именно согласие и жизнь в дружбе и есть для меня единство. Как давно было написано, но актуальности не утратило и по сей день. И так будет всегда.

День народного единства призван напоминать людям о том, что нужно быть сплоченными, дружными, чтить память наших предков, уважительно относиться друг к другу, любить близких. Именно сплоченность и единство помогли в годы Великой Отечественной войны нашим предкам отстоять землю, защитить её от врага. Тогда существовала великая страна, СССР, и на полях сражений плечом к плечу стояли жители многонациональной державы, жители всех пятнадцати республик. 22 июня 1941 года основной целью стало объединение людей ради защиты от врага. Были забыты все ссоры, на первое

место была выдвинута идея единства, в котором заключена огромная сила. Единство и вера в победу помогли прогнать врага с нашей земли.

Примером единства может служить устранение последствий землетрясения в Спитаке 1988 года. Тысячи добровольцев со всего СССР прибыли на помощь армянскому народу. Неравнодушные люди помогло жителям Спитака не остаться один на один с природной катастрофой. Нельзя не вспомнить и аварию на Чернобыльской АЭС 1986 года, радиоактивная пыль которой распространилась и на наше Полесье. Чужой беды не бывает. Именно поэтому помощь Украинской ССР оказали жители всех уголков огромной страны. Совместными усилиями устранялись последствия этой чудовищной катастрофы. С огромным радушием жители нашей Гомельской области приняли первых переселенцев из загрязненных районов. В короткий срок были построены для них дома. В Эстонию были вывезены белорусские дети на летние каникулы. Вот это примеры единства и неравнодушия!

Великая страна распалась и ушла в прошлое, но память о единении наций живет до сих пор в воспоминаниях старшего поколения. К сожалению, уже всё реже и реже современные школьники читают советские стихотворения, а ведь именно в них показаны единство и сила огромной страны. Мне очень нравится стихотворение «Пятнадцать сестер»: «Красивы в убранстве лесов и озёр / Пятнадцать республик, пятнадцать сестёр. / Эстонка и русский, грузин и узбек / С открытой душой породнились навек. <... > / Единой семьёю живут с давних пор / Пятнадцать республик, пятнадцать сестёр. / Туркмен, украинка, латыш, белорус / Зовут отчим домом Советский Союз». Вдумайтесь в само название стихотворения. Сестры – близкие люди, именно сплоченность и хотел показать автор.

Сегодня наша страна строит Союзное государство с Российской Федерацией. Это тоже пример единства. Множество совместных проектов уже реализовано, среди них есть образовательные. Ежегодно молодые люди обеих стран могут поступать в ВУЗы по квоте. Кроме того, по приглашению российской стороны белорусские школьники посещают Москву и другие города РФ. Такие экскурсии сближают детей наших государств и знакомят их с общей историей. Посещение святых мест как в нашей стране, так и в России накладывает на нас отпечаток единения, возрождая очень необходимые нам христианские ценности, такие как любовь к ближнему, любовь к Родине, любовь к Богу.

Очень хотелось бы вспомнить «Золотое слово» князя Святослава из «Слова о полку Игореве». Киевский князь, понимая, что сила в единстве, призывает забыть о желании славы и обособленности и вернуть единство, чтобы защитить Родину. Действительно, стоит задуматься, а зачем нам жить, извлекая пользу лишь для себя? Это очень неправильное суждение, ведь только единение несет нам процветание и развитие, ведь только в единстве сила физическая и духовная. Равновесие этих сил делает нашу страну миролюбивой, дружной, открытой для всего мира. Так давайте жить одной семьёй, опираться на православные традиции, гордиться наследием наших предков и уважать традиции других стран!